
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Erfolgreicher Lehrabschluss 

 
Der Berufslernende Davide Varisco konnte nach erfolg-
reich bestandenen Abschlussprüfungen seinen Fähig-
keitsausweis als Kaufmann entgegennehmen. Speziell zu 
erwähnen ist die hervorragende Note 6 bei der schriftli-
chen Berufspraxisprüfung. 
 
Gemeinderat und Verwaltungspersonal gratulieren Davide 
Varisco ganz herzlich zu dieser tollen Leistung und wün-
schen ihm für die berufliche und private Zukunft nur das 
Allerbeste. 

 
 
Herzliche Gratulation 
 
Am 09. Juli 2021 durften die Ehegatten Christoph und Ruth Signer, wohnhaft im Rugghölzli, auf 
50 Ehejahre zurückblicken und somit die Goldene Hochzeit feiern. Der Gemeinderat gratuliert 
dem Ehepaar zu diesem nicht selbstverständlichen Jubiläum ganz herzlich und wünscht ihm 
noch viele schöne gemeinsame Jahre.  
 
 
Untersuchungsbericht Trinkwasser 
 
Das Amt für Verbraucherschutz hat vor kurzem bei der Wasserversorgung eine periodische 
Kontrolle vorgenommen. Dem Untersuchungsbericht kann entnommen werden, dass die Pro-
ben die gesetzlichen Anforderungen an Trinkwasser erfüllen und keine Massnahmen erforder-
lich sind. Die Resultate präsentieren sich im Einzelnen wie folgt: 
 

 Bezugsstation 
Bellikon 

Gewerbehaus  
Rugghölzli 

Weidstrasse 3 Sennhof 109 

Wassertemperatur 11.8° 11.9° 11.9° 9.1° 

Aerobe mesophile 
Keime 

7 
H=300 

4 
H=300 

nn 1 
H=300 

Enterokokken nn nn nn nn 

Escherichia coli nn nn nn nn 

Härte 39.2 °fH    

Nitrat 27 mg/l 
H=40 

   

H = zugelassener Höchstwert 
nn= nicht nachweisbar 
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Gemeinsam gegen das Einjährige Berufkraut 
 
Aktuell blüht das Einjährige Berufkraut (Erigeron annuus) an zahlreichen Wegrändern und Wie-
sen. Dabei handelt es sich um einen Neophyten, welcher der Biodiversität schadet und dringend 
bekämpft werden muss. Der Kanton hat den Gemeinden unlängst Merkblätter für das Erkennen 
und Bekämpfen dieser Pflanze zur Verfügung gestellt. Die Merkblätter können von der Homepage 
der Gemeinde (www.remetschwil.ch) heruntergeladen werden. Die Bevölkerung wird höflich um 
Mithilfe bei der Bekämpfung dieses Schädlings gebeten. 
 
 
Feuerwerk; Fairness und Rücksicht 
 
Schon bald erhellen zahlreiche Feuerwerkskörper wieder unseren Himmel. In den letzten Jahren 
ist es vermehrt vorgekommen, dass Feuerwerk in unmittelbarer Nähe von Wohnhäusern oder in 
Richtung von Häusern abgefeuert wurde. Nicht nur, dass es dadurch leicht zu Bränden kommen 
kann, es bleibt auch viel Abfall auf öffentlichen und privaten Grundstücken liegen. Der Gemein-
derat ruft die Bevölkerung daher zu Fairness und Rücksicht auf. Bitte feuern Sie Ihre Raketen 
etc. nicht in unmittelbarer Nähe von Häusern ab. Lassen Sie Ihre Feuerwerkskörper zudem Rich-
tung offenes Feld fliegen und nicht in Wohnquartiere. Und zu guter Letzt nehmen Sie bitte Ihren 
Müll wieder mit. Ganz herzlichen Dank! 
 
 
Gemeindehausparkplatz ist keine P+R-Anlage 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass in jüngster Zeit wieder vermehrt Personen ihr Auto auf dem 
Gemeindehausparkplatz abstellen und dann auf andere Verkehrsmittel umsteigen. Der Parkplatz 
ist für die Besucher des Gemeindehauses, die Mieter und Besucher des gemeindeeigenen Mehr-
familienhauses, die Mieter des Gemeindesälis sowie für das Gemeindepersonal bestimmt. Der 
Gemeinderat kann der Bevölkerung keine Park and Ride-Anlage zur Verfügung stellen und bittet 
die Einwohnerinnen und Einwohner höflich um Beachtung dieser "Spielregeln".  
 
 
Aufträge 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Aufträge: 

 Umsetzung der Qualitätssicherung bei der Wasserversorgung an die Waldburger Ingenieure 
AG, Aarau 

 Erneuerung der Beleuchtung in der Waldhütte an die WeBru GmbH, Remetschwil 
 

 

 
Remetschwil, 06. Juli 2021 / Mü 
 
 
 
       Der Gemeinderat 


